Kolokwium 2, 16.12.2020, 10:15 — 11:20

Wszystkie odpowiedzi nalezy uzasadni¢. Wolno korzysta¢ bez dowodu z wszystkich
faktow podanych na wyktadzie lub ¢wiczeniach.

Zad. 1 (a) (2pkt). Grupa Ds izometrii wtasnych trojkata réwnobocznego ABC
dziala w sposob naturalny na tym trojkacie. Dla jakich k istnieje k-elementowa or-
bita tego dziatania? Dla kazdego takiego k podaé przyktad takiej orbity.

(b) (3pkt) Podaé¢ przyktad grupy abelowej rzedu 100, ktéra nie jest cykliczna.
(¢) (3pkt) Czy addytywna grupa liczb rzeczywistych (R, +) zawiera podgrupe izo-
morficzna z grupa (Z,+) x (Z,+)?

Zad. 2 (a) (3pkt) Zalézmy, ze p jest liczba pierwsza, zas G grupa skonczona.
Udowodni¢, ze liczba elementéw grupy G, ktore maja rzad p, jest podzielna przez
p—1.

(b) (3pkt) Udowodni¢, ze w grupie rozwiazalnej stopnia k jest przynajmniej k + 1
klas sprzezenia.

Zad. 3 (a) (3pkt) Dana jest macierz A = “

Z o wyrazach catkowitych, taka
ze det(A) = 1. Udowodni¢, ze elementy g = (a,c) i h = (b,d) tworza baze wolnej
grupy abelowej (Z,+) x (Z,+).

(b) (3pkt) Wyznaczy¢ grupe automorfizméw wewnetrznych grupy Dy. Wyznaczy¢
jej strukture algebraiczng.



